
Lösungen zu Übungszettel 2

Übersetzung:

Rufus und Lucius wandern zum Marktplatz. Freunde und Freundinnen kommen 
näher. Rufus grüßt, aber (sein) Sohn Lucius schweigt. Rufus und die Freunde 
diskutieren. Inzwischen eilt Lucius zur Schenke. Außerhalb der Schenke sind 
Kinder. Zwischen den Kindern sieht Lucius einen Freund, freut sich, eilt zum 
Freund. Dann nähert sich Rufus, betritt die Schenke. Einige Männer haben 
Würfel und Wein. Die Männer lachen. Auch Rufus freut sich. Er ruft einen 
Jungen, und der Junge bringt den Wein. Warum ist Rufus fröhlich? Rufus kostet 
den Wein gerne.

Satzglieder:

Prädikat – Subjekt – Akkusativobjekt 

 Prädikatsnomen – Adverbial – Konnektor – Fragewort

Rufus Luciusque ad forum ambulant. Amici amiciaeque appropinquant. Rufus 

salutant, sed Lucius filius tacet. Rufus et amici disputant. Interea Lucius ad 

tabernam festinat. Extra tabernam liberi sunt. Inter liberos Lucius amicum 

videt, gaudet, ad amicum festinat. Tum Rufus appropinquat, tabernam intrat. 

Nonnulli viri aleas et vinum habent. Viri rident. Etiam Rufus gaudet. Puerum 

vocat, et puer vinum apportat. Cur Rufus laetus est? Rufus vinum libenter 

gustat.


